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KLASSZIKUS KOZMETIKA 
ÉS HIGH-TECH!

Nem újdonság számunkra, hogy a kozmetika története az ókorban kezdődött, és végigvonult az 
emberiség történelmén. Ez a folyamat azóta is tart, és a folyamatosan fejlődő szépségipar ma már 

szinte naponta jelenteti meg a legújabb hatóanyagokat, eszközöket és módszereket.

a meghalljuk azt a szót, 
hogy klasszikus, akkor 
valamilyen örökérvényű, 
nagy múltú, időtálló do-

logra gondolunk. Ez nem véletlen, hi-
szen maga a szó, a jelző az ókori gö-
rög-római kultúráig nyúlik vissza a 
művészet, a nyelv, az irodalom terü-
letéről.  
 
MIT JELENT A KLASSZIKUS 
KOZMETIKA FOGALMA? 
Ha visszamegyünk az időben a 60-
70-80-as évekbe, az akkor újnak és 
modernnek számító eljárásokon ma 
már csak mosolygunk, hiszen tud-
juk, látjuk, hogy milyen ütemben fej-
lődik a kozmetikai ipar mind az 
anyagok, mind a technológiák terü-
letén, és ami akkor új volt, ma már 
klasszikusnak mondható. 
Azokban az időkben arányaiban 
sokkal több nő járt rendszeresen 
kozmetikába, fodrászhoz, manikű-
röztetni, mint manapság. A szövet-
kezeti kozmetikákban a helyiség 
méretétől függően (egy vagy több) 
kozmetikus több ágyon is dolgozott 
egyszerre. Nem volt bejelentkezés, a 

vendégek vártak a sorukra, és köz-
ben megvitatták az élet dolgait, te-
hát egyfajta agóra volt a kozmetika a 
szocialista érában.  
 
 

A klasszikus kozmetika első-
sorban a manuális arckezelé-
seket, a masszázst, a szempil-
la- szemöldökfestést, szemöl-
dökigazítást, gyantázást jelen-
tette. Hatóanyag-bevitelre az 
iontoforézis állt rendelkezésre, 
ezért nagy hangsúly volt a 
masszázson, az érintésen.  

 
 
Az ultrahang a 90-es években kezd-
te meg pályafutását a kozmetiká-
ban. Sokkal kevesebb és kevésbé 
korszerű termékcsalád állt rendel-
kezésre, mint manapság. A kozmeti-
kusok maguk készítették, főzték a 
krémeket, pakolásokat, még a 
gyantát is. Zöldségeket, gyümölcsö-
ket és ezek leveit, konyhai alapanya-
gokat is felhasználtak, hiszen ami a 
testünket ellátja tápanyagokkal, az a 
bőrünkkel is jót tehet. Irigylésre mél-

tó kreativitással rendelkeztek, hogy 
a legjobbat nyújtsák vendégeiknek. 
 
MEGVÁLTOZOTT SZOKÁSOK 
Régen teljesen természetes volt, 
hogy a nő ápolja a kezét, a haját, az 
arcát.  

 
Amíg a vendég akár hetente is 
megengedhette magának idő-

ben, anyagilag a szolgáltatást a szoci-
alizmusban, addig a prevenció is na-
gyobb hangsúlyt kapott. A rendsze-
res tisztítás, masszázs, hatóanyag-
bejuttatás nemcsak a bőrre volt jó 
hatással, hanem a nők lelkére is. 

 
A környezeti ártalmak, a roha-
nó, egészségtelen életmód, a 

stressz, a lelki problémák, a nem 
megfelelő bőrápolás vagy egyáltalán 
a bőrápolás, a rendszeres kabinkeze-
lés hiánya miatt napjainkban sok-
kal több a problémás bőr. 

 
Ma a magyar és külföldi webá-
ruházakban bárki vásárolhat 

hatóanyagokat, termékeket, a pro-
fesszionális kozmetikában hasz-
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nált gépekhez hasonló, otthoni 
használatra ajánlott gépeket. Ezek 
minősége és hatásfoka kétesélyes.  
Sok forgalmazó saját webáruházat 
üzemeltet, ahol a vendégek a koz-
metikus kihagyásával tudnak ma-
guknak termékeket rendelni. 

 
Az internet térhódításával 
egyre több önjelölt „szakem-

ber”, influencer ad bőrápolási taná-
csokat, azonban minden bőr más és 
más ápolást igényel, és ami az egyik-
nél beválik, az a másiknak nem biz-
tos, hogy jót tesz, ezért kell megbíz-
ható szakemberre hallgatni. 

 
Napjainkban már nagyon ke-
vés kozmetikus dolgozik egy-

szerre több ágyon, a legjellemzőbb a 
kabinrendszer, ahol kettesben van a 
vendéggel.  

A mai pörgős világban a nők is 
mást igényelnek, ha eljutnak 
hozzánk. Ahogy régen a „piac-
tér” hangulatát kedvelték, ma-
napság inkább arra vágynak, 
hogy a nálunk töltött idő csak 
róluk szóljon.  

 
 
Legtöbb esetben a csendet, a pihe-
nést, az intimitást vagy a beszélge-
tést preferálják a szépülés mellett. 
Hiába igyekeznek több időt fordítani 
a szépségápolásra, ez nem mindig 
adatik meg, és a mindennapok ro-
hanó tempója komoly értékké eme-
li a kozmetikában töltött énidőt. 
Felértékelődött a hely atmoszférája 
és a kozmetikus személye is. Ez a rá-
hangolódás intenzív figyelmet igé-
nyel a kozmetikus részéről is a ven-
dégek felé. 

Akik a kezelés után szeretik érezni, 
hogy üde, friss, feszes, feltöltött a bő-
rük, és kisimult a lelkük. Ebben nagy 
szerepe van a manuális technikák-
nak, a masszázsnak, hiszen az érin-
tés erejét semmi sem tudja pótolni. 

 
Amíg a „békeidőkben” csak 
egy alapellátást kapott a ven-

dég, manapság a kezeléseket illető-
en is nagyobb a választék, a kozme-
tikusok is specializálódnak, az idő 
is szűk keresztmetszet, így a válasz-
tás is nehezebb. 

 
A rendszerváltás után na-
gyon sok új anyag és gép ér-

kezett hazánkba, a kozmetikai 
ipar, a szakmai élet elkezdett szár-
nyalni. Ma már természetes, hogy 
nemcsak a hazai szakmai rendez-
vényekre lehet ellátogatni, hanem 

Fo
tó

: C
an

va
.c

om
 

4

5

6

7

Fo
tó

: C
an

va
.c

om
 



2023/5-6   www.beauty-forum.hu 55

KLASSZIKUS KOZMETIKA VAGY HIGH-TECH?   DOSSZIÉ

a nagy, külföldi kiállításokra is el-
juthatunk. Sok termékforgalmazó 
cég biztosít lehetőséget kozmetiku-
sai számára, hogy az anyagcég kül-
földi székhelyére eljuthassanak ta-
nulmányútra.  

 
A mai, magasan képzett koz-
metikusok sem a pénzt, sem 

az időt nem sajnálják a továbbkép-
zésre, rengeteg lehetőség van tanu-
lásra, fejlődésre. Az egyre magasabb 
szintű tudás kiemelkedik a többi kö-
zül, az internet segítségével gyor-
san terjed a szép munka híre. A 
vendég is értékelheti a kozmetikus 
munkáját, ezáltal sokkal gyorsab-
ban, több ember szerezhet tudomást 
újdonságokról, mint régen, amikor 
csak szájról szájra terjedt a kozmeti-
kus híre. 
 
HIGH-TECH KOZMETIKA 
Az elnevezés az angol „high techno-
logy” kifejezés rövidítéséből honoso-
dott meg nyelvünkben. Szó szerint 
csúcstechnikát, csúcstechnológiát 
jelent, és ha ezt meghalljuk, egyből 
rengeteg, felsőkategóriás gépre gon-
dolunk, amivel eredményesebbé te-
hetjük anyagaink bőrre gyakorolt 
hatását, vagy akár szerkezeti válto-
zásokat érhetünk el a bőrben.  
A high-tech kozmetikában magas 
minőségű, lehetőleg káros anya-
goktól mentes, nagy hatóanyag-tar-
talmú termékekkel dolgozunk, 
amelyeket a kor elvárásainak meg-
felelő szállítórendszerekkel láttak 
el (pl. liposzóma, nanoszóma, nio-
szóma), melyek a célstruktúrákba 
juttatják a hatóanyagokat. 
n Nagy hangsúlyt kap a bőr előké-
szítése, ami történhet gyümölcsa-
vas, enzimes, gyógynövényes peelin-
gekkel vagy gépekkel: mikrodermab-
rázióval, hidroabrázióval vagy az 
utóbbi években egyre népszerűbb 
hidrodermabrázióval.  
n A hatóanyagok bejuttatása első-
sorban elektroporációval, oxigénte-
rápiával történik.  
– A klasszikus kozmetikánál említett 
iontoforézist sem kell mellőznünk, 
hiszen az új változatoknál már nincs 
áramérzete a vendégnek, és fémes 
ízt sem érez a szájában.  

– Az ultrahang-technológia is sok 
fejlesztésen esett át, hiszen ma már 
a szonoforézis legtöbbször fényterá-
piával is rendelkezik, és így képes 
különböző bőrproblémák kezelésére 
(pl. anti-aging, stimulálás, salaktala-
nítás, faggyúmirigy-redukálás) is. 
n A hatóanyag-bejuttatás mellett 
fontos tényező, hogy a bőr szerkeze-
tében is képesek legyünk változá-
sokat elérni. A modern technikának 
köszönhetően erre is számos lehe-
tőségünk van:  
– különböző fajtájú rádiófrekven-

cia (multipoláris, termális, frakci-
onális), 

– mikrofókuszált ultrahang, 
– tűs kezelések (mezopen, EPN, vá-

kuumos tűs mezoterápia), 
– fényterápiák (ipl, soft lézer, led 

technológia). 
– Gépeink segítségével megoldást 

nyújthatunk különböző, kompe-
tenciánkba tartozó elváltozások-
ra is, pl. pigmentfoltok, hajszálér-
tágulatok, szőrtelenítés. 

n A high-tech kozmetika sem nél-
külözheti az érintés erejét. Ha nem 
is minden gépi kezelés mellé, de sok 
esetben beilleszthető masszázs. 
Sokféle technika létezik: kézi masz-
százs, akár kövekkel kiegészítve 
vagy a lélekre is ható érintésterápi-
ák. Mivel a kezeléseket személyre 
szabjuk, a masszázsfajta is ehhez 
igazodik. 
 
ALAKFORMÁLÁS, TESTKEZELÉS, 
KOMPLEX ÉLETMÓDPROGRAM 
A high-tech fogalma nemcsak a 
csúcstechnológiás gépek alkalmazá-
sát jelenti, hanem egy komplex szol-
gáltatást is. Egyre több olyan szalon 
van, ahol a bőrápolás mellett össze-
tett életmódprogramot is ajánlanak 

– orvosok, természetgyógyászok, ed-
zők, dietetikusok és lélekterapeuták 
segítségével. 
A vendég megoldást találhat bőr-
problémáira, igénybe vehet arc- és 
testkezelő gépeket, diétás étrendet 
és edzéstervet kaphat. Ha szüksé-
ges, a lelki problémáin is segítenek, 
mert tudjuk, hogy az emberi szerve-
zetben minden mindennel össze-
függ.  
 
Összegzésként elmondható, hogy a 
klasszikus kozmetika az alap, enél-
kül nem létezne a mai high-tech 
kozmetika sem. Hihetetlen gyorsa-
sággal, néhány évtized alatt jutot-
tunk el a kozmetikai iparban arra a 
magas színvonalra, ahol most tar-
tunk, ami nagyon vékony határ-
mezsgyéje már a kozmetika és az 
orvoskozmetika szigorú értelmezé-
sének. Mindaz, amivel ez fokozható, 
az a külcsín, ami a belbecset megerő-
síti: a szalonok igényes kialakítása, a 
vendég igényeinek maximális figye-
lembe vétele, ami összhangban van 
a kozmetikai szolgáltatás minőségé-
vel, professzionalitásával. 
Tisztelettel adózom a régi mesterek, 
a szakma nagy „öregjei” előtt, akik 
hosszú évtizedek szorgalmas mun-
kájával több generációnyi mestert, 
oktatót tanítottak, átadták nekik tu-
dásukat, tapasztalatukat, hogy ők is 
ugyanezt adják tovább a tanítványa-
iknak. Múlt nélkül nincs jelen, a jö-
vőt pedig a jelenből teremtjük.

Káré Andrea 
kozmetikus mester, gyakorlati 
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MA A VENDÉGEK A KOZMETIKUS KIHAGYÁSÁVAL 
TUDNAK MAGUKNAK TERMÉKEKET, 
HATÓANYAGOKAT, A PROFESSZIONÁLIS 
KOZMETIKÁBAN HASZNÁLT GÉPEKHEZ 
HASONLÓ, OTTHONI HASZNÁLATRA AJÁNLOTT 
GÉPEKET VÁSÁROLNI A WEBÁRUHÁZAKBAN.,,


